

Публичный отчет Краснокутской районной организации
«Общероссийского Профсоюза образования»
за 2023 год

Общая численность Краснокутской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2024 года составляет 1140 членов Профсоюза. Они объединены в 29 первичных профсоюзных организации. Из общего количества членов Профсоюза работающих – 860 (всего работающих в отрасли-867), также в состав районной организации входят 280 неработающих пенсионеров. Охват профсоюзным членством 99,2%.

В соответствии с постановлением ФНПР 2023 год был объявлен Годом социального партнерства. Развитие социального партнёрства - одно из приоритетных направлений деятельности районной организации Профсоюза. Регулирование социально-трудовых отношений ведётся на основании Районного Соглашения между администрацией Краснокутского района, управлением образования и районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ. В декабре 2023 года Соглашение продлено на шесть месяцев до 01.07.2024 года.

Все образовательные организации имеют коллективные договоры. Все коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социального развития Саратовской области. В 2023 году в 19 образовательных организациях приняты новые коллективные договоры, в 10 организациях действовали коллективные договоры, принятые в прошлые годы. В рамках социального партнёрства осуществлялся постоянный контроль за выполнением принятых обязательств: за своевременностью заключения коллективных договоров, за правильным и своевременным принятием изменений и дополнений в коллективные договоры учреждений, их соответствием действующему законодательству. В 2023 году победителем областного конкурса «Лучший социальный партнёр» с вручением Грамоты министерства образования Саратовской области и Саратовской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ и денежной премии признана Шелестенко Елена Васильевна, директор муниципального общеобразовательного учреждения - средней общеобразовательной школы с. Лебедевка Краснокутского района Саратовской области. В конкурсе приняли участие 19 руководителей образовательных организаций области. Конкурс проводился в целях пропаганды лучшего опыта взаимоотношений между работниками и работодателями, публичного признания личного вклада руководителей в развитие социально- трудовых отношений. Е. В.Шелестенко - творческий руководитель, с активной жизненной позицией. Профсоюзная организация школы и администрация являются партнёрами в достижении намеченных целей. Елена Васильевна заинтересована в том, чтобы коллектив работал сплоченно, без конфликтов и яростных противоречий. Каждый член коллектива уверен, что администрация школы строит трудовые отношения,

основываясь на требованиях закона с соблюдением прав и обязанностей с обеих сторон в равной степени ответственности. Е.В.Шелестенко награждена совместной Грамотой министерства образования области и Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Председатель первичной профсоюзной организации Яроц Ирина Викторовна награждена грамотой Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Шелестенко Е.В. Яроц И.В. занесены на **ДОСКУ ПОЧЕТА** лучших социальных партнеров Саратовской областной организации Профсоюза.





**ЛУЧШИЙ
СОЦИАЛЬНЫЙ
ПАРТНЕР 2023**

**МОУ- СОШ с. Лебедевка
Краснокутского района Саратовской области**

**Директор
Шелестенко
Елена Васильевна**

**Председатель
первичной профсоюзной организации
Яроц Ирина Викторовна**





Социальное партнерство в Краснокутском районе развивается, укрепляется и находится на высоком организационном уровне.
В МОУ СОШ с. Лебедевка коллективным договором предусмотрены для сотрудников дополнительные льготы и гарантии в форме предоставления отпусков при рождении ребенка, длительном стаже работы, оплаты труда за общественную деятельность председателю первичной профсоюзной организации. Профсоюзное членство составляет 100%, благоприятная психологическая обстановка, добросовестность и высокий профессионализм дают возможность педагогам проявлять творчество и достигать положительных результатов в воспитании будущего поколения.



Ежегодно наши образовательные организации участвуют в областном конкурсе «Коллективный договор – основа защиты социально-трудовых прав граждан», проводимом Министерством труда и социального развития Саратовской области, и занимают призовые места. Так, в 2021 году первое место в этом конкурсе заняла МОУ-СОШ с. Интернациональное, в 2022 году – третье место МОУ-СОШ с. Карпенка, в 2023 году МОУ-СОШ с. Лебедевка – второе место. Первый заместитель главы администрации района **С. М. Дородный** поздравил **Шелестенко Елену Васильевну** и коллектив учебного учреждения с заслуженной победой, вручил Диплом победителя и кубок «За сотрудничество» и пожелал дальнейших творческих успехов и новых побед.



Чанкина Светлана Валентиновна директор МОУ-Средняя общеобразовательная школа с. Карпенка Краснокутского района Саратовской области занесена на **Доску Почёта Федерации Профсоюзных организаций Саратовской области**. Доска Почёта- форма общественного признания и

морального поощрения руководителей предприятий и организаций за вклад в развитие социального партнерства, весомые достижения в обеспечении трудовых, социально-экономических прав и интересов работников, безопасных условий труда через коллективно-договорные отношения.



10 февраля 2023 года председатель Саратовской областной организации Профсоюза работников образования Н.Н.Тимофеев провел День Обкома в Краснокутском районе. Николай Николаевич встретился с главой Краснокутского муниципального района В.В. Гречушкиной и начальником управления образования Е.П. Ануфриевой и посетил три образовательных организации: МДОУ Детский сад №1 «Звездочка», МУ ДО Дом детского творчества, МОУ-СОШ с.Лебедевка. Перечень обсуждаемых вопросов достаточно широк: состояние внутриуставной деятельности профсоюзной организации, средняя заработная плата работников, проведение СОУТ, учебная нагрузка и т.д.





27 апреля 2023 года состоялось заседание областной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в режиме ВКС с подключением руководителей органов управления образованием, председателей районных организаций Профсоюза образования. Повестка дня: «О ходе выполнения Соглашения между министерством образования Саратовской области и Саратовской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 2021-2023 годы». На заседании областной комиссии выступила начальник управления образования Елена Петровна Ануфриева, которая поделилась опытом работы по укреплению и развитию социального партнерства в Краснокутском районе.

В соответствии с Соглашением проводим совместные мероприятия и профессиональные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют». Профсоюз является соучредителем проводимых мероприятий. Все участники конкурса получают от районного комитета профсоюза премии и подарки.



Приоритетным направлением сторон социального партнерства является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования.

Зарботная плата выдается своевременно, имеется тенденция к росту. Соблюдаются льготы и гарантии работников образования. целевые показатели выполняются по всем видам учреждений. Для совершенствования системы

оплаты труда в Год педагога и наставника приняты законодательные пакты о введении новых мер поддержки педагогических работников области.

Сведения по заработной плате за 2023 год

Наименование района	Средняя заработная плата работников в общеобразовательных учреждениях	Средняя заработная плата работников в дошкольных образовательных учреждениях	Средняя заработная плата работников в учреждениях дополнительного образования
Руков.	67552,98	44210,94	56405,7
Педаг.	42458,04	36529,89	39961,82
Учит. (Восп.)	42630,57 34279,75	36728,58	
Техн.	18324,49	18642,37	16228,2
Всего	31967,28	26293,33	38147,76
Ср. з/п по ОУ			

Также районный комитет профсоюза осуществляет общественный контроль за состоянием охраны труда в организациях. В районе отсутствуют аварийные учреждения, в образовательных организациях проведена специальная оценка рабочих мест. В штатном расписании 7 образовательных организаций есть специалисты по охране труда. Затраты на мероприятия по охране труда в 2023 году составили более 11 млн. руб.

В конкурсе Саратовской областной организации «Общероссийского Профсоюза образования» на звание «Лучший уполномоченный по охране труда профкома образовательного учреждения» и «Лучший внештатный технический инспектор труда», внештатный технический инспектор труда Кочнева Н.В. заняла 3 место.

В областном конкурсе на лучшую образовательную организацию по охране труда и пожарной безопасности, проводимом Министерством образования совместно с Управлением МЧС России по Саратовской области в 2023 году МДОУ Детский сад №26 «Флажок» г.Красный Кут занял 3 место. Заведующий МДОУ Е.А. Бессонова, председатель профсоюзной организации О.В. Курдюкова.



В Год педагога и наставника Краснокутская районная организация Профсоюза продолжала целенаправленную работу по пропаганде здорового образа, укреплению здоровья членов Профсоюза.

Команда педагогов Краснокутского района приняла активное участие в X юбилейной областной зимней спартакиаде работников образования, науки и студенческой молодёжи Саратовской области. Самый молодой участник команды Романова Мария, старейшина - Шелкунов Василий Владимирович. Игорь Владимирович Котунов уже 10 раз на спартакиаде- не пропустил ни одно соревнование! Капитан нашей команды Яроц Ирина Викторовна!

Участник команды Ливенко С. П. поделилась своими впечатлениями от участия в спартакиаде:

«Заряд бодрости и позитива получили все от этой поездки! Переменная погода не испортила никому настроение. Наша отличная компания из педагогов Краснокутского района с достоинством прошла лыжные испытания, а также поучаствовала в "Весёлых стартах"! Думаю, что мы ещё долго и с благодарностью будем вспоминать этот день, давший нам глоток свежего воздуха и новых сил для предстоящей работы!!!»



23 сентября 2023 года команда спортсменов Краснокутского района приняла участие в осенней областной Спартакиаде.



В 2023 году 12 работников образования поправили свое здоровье в областных и республиканских санаториях по льготным профсоюзным путёвкам. Двум членам профсоюза была предоставлена возможность оздоровления в санаториях с 80% скидкой стоимости путевки.

В Год педагога и наставника первичные профсоюзные организации принимали участие во всех проводимых Профсоюзом мероприятиях и акциях. Приняли участие в мероприятиях, посвященных Первомайской акции.

Молодые педагоги Каракулова Алина Романовна, учитель математики МОУ-СОШ №3 и Полина Вячеславовна Куанчалиева, директор МУ ДО "Дом детского творчества" приняли участие в **Челлендже видеороликов "Моя мама учитель"**, объявленном Саратовским региональным клубом "Молодость". Коллективы образовательных организаций Краснокутского района активно включились во Всероссийскую акцию Профсоюза **«Читаем Ушинского»**. Приняли участие в конкурсе **«Наставник в кадре»**.



В поддержку акции «Рожденные в СССР» в образовательных организациях проходили различные мероприятия, встречи с Заслуженными учителями, Отличниками образования. Ветераны делились своим опытом работы, молодые педагоги рассказывали о современных методах обучения. Совместно с Советом ветеранов педагогического труда Районным комитетом Профсоюза проведено районное мероприятие «Рожденные в СССР» – встреча с ветеранами труда образовательных учреждений.



В образовательных организациях проведена работа по выявлению педагогов, награжденных правительственными наградами в советский период. Выяснили, что 2 педагога были награждены орденами «Знак Почета». Это Никольников Александр Владимирович и Терещенко Анна Менделеевна. К сожалению, их уже нет среди нас. Званием «Отличник просвещения СССР» было награждено 16 человек. В живых сейчас только Некипелова Валентина Ивановна- учитель школы №3 г.Красный Кут.

Еженедельно в газете «Краснокутские вести» публикуется рубрика «Педагогическая беседка», в которой освещается информация о педагогах. В планах этот материал собрать в Сборник, который издадим.

Стало уже тоже традицией поздравление педагогов-ветеранов труда с Юбилеями в районной газете.

В районе сложилась многолетняя традиция: торжественно провожая педагога на пенсию, отмечать это благодарственным письмом и оказывать материальную помощь.

Педагоги и на пенсии продолжают оставаться членами Профсоюза, стремятся быть активными: участвуют в художественной самодеятельности, в

спортивных мероприятиях по мере возможности, в кружках разной направленности. В этом году Потапова Галина Николаевна (неработающий пенсионер, бывший воспитатель МДОУ Детский «Белочка» с.Карпенка увлекается художественным творчеством в технике декупаж и декор, ее поделки всегда на районных и областных выставках) была приглашена на встречу с ветеранами, организованную областной организацией Профсоюза ассоциацией ветеранов педагогического труда и продемонстрировала перед участниками свое творчество.





Внештатному корреспонденту Краснокутской районной организации профсоюза работников образования Потاپовой Татьяне Васильевне вручен сертификат за подготовку статьи «Моя профессия – счастье», размещенной на сайте Областной организации в рубрике «Рождённые в СССР»

В Год педагога и наставника в Красном Куте прошел этап областного смотра самодеятельного народного творчества. Блеснуть своими творческими талантами собрались педагоги сразу нескольких районов - Краснокутского, Питерского, Новоузенского, Александрово-Гайского.





За активное участие в областном смотре самодеятельного народного творчества работников образования и науки, посвящённом Году педагога и наставника, педагоги Краснокутского района награждены дипломами Областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Работа с молодежью

На 1 сентября 2023 года в районе 80 молодых педагогов, все они являются членами Профсоюза. Председатель Совета молодых педагогов Романова М.В. приняла участие в ежегодной Всероссийской педагогической школе Общероссийского Профсоюза образования.



Машаев А.К. прошел обучение в тренинг-лагере Общероссийского Профсоюза образования "Амбассадоры здоровья".



Машаев Асхат: "Пять дней прошли крайне интересно! Я стал частью дружной и большой команды, познакомился с людьми, полными энергии и энтузиазма! Посещал увлекательные лекции, которые проводили настоящие профессионалы своего дела. Каждый день проходил необычно: конкурсы, защиты проектов и разные оригинальные программы, что оставило огромные положительные впечатления! Помимо этого просто наслаждался красивыми видами на бескрайний морской простор. И смог зарядиться оптимизмом благодаря окружающим людям!"



**XIV Всероссийский конкурс «Учитель здоровья России – 2023»
(региональный этап) Машаев А.К.- 3 место**



**Фотоконкурс Молодежного совета ФНП-
Номинация «Профсоюз-мои возможности»**

Региональный конкурс «Лига культурных людей»- Номинация «Культурный код педагога»- 1 место Романова М.В.

Региональный конкурс «Педагогический дебют-2023» -Номинация «Молодые руководители дошкольных образовательных организаций» - 3 место Савчук Н.К.

**Всероссийский педагогический конкурс «Учитель года-2023»
(муниципальный этап)-2 место Толстова Л.В.**

Чемпионат России по воздушно-силовой атлетике 2023- 1 место Машаев А.К.

В 2023 году по итогам областного конкурса на основе предоставленных сведений работы за год и в соответствии с показателями профсоюзного членства среди молодых педагогов лучшим Советом молодых педагогов признан Совет молодых педагогов Краснокутского района!



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ
НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Совет молодых педагогов Краснокутского района
(председатель Романова Мария Владимировна)

Лучший СМП по итогам 2023 года

Председатель
Саратовской областной организации
Общероссийского Профсоюза образования



Н.Н. Тимофеев

г. Саратов, 2023 год - Год педагога и наставника